T61.BÀI 26: LUYỆN TẬP CHUNG (TIẾT 1)

I.  Yêu cầu cần đạt

1. Kiến thức, kĩ năng

- Củng cố về cách tính nhẩm với các số tròn triệu, tròn nghìn.

- Củng cố kĩ năng cộng trừ với nhiều chữ số.

- Củng cố về kĩ năng cộng trừ với số có nhiều chữ số. Kết hợp được các tính chất giao hoán, kết hợp để tính nhanh giá trị các biểu thức.

- Củng cố kĩ năng giải quyết vấn đề thông qua dạng toán tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số.

- Phát triển năng lực tư duy và  lập luận toán học.

2.Năng lực: 

-  Biết tự giác học tập, làm bài tập và các nhiệm vụ được giao.

- Phát triển năng lực giao tiếp trong hoạt động nhóm.

3. Phẩm chất: Yêu thích trải nghiệm toán học, chăm chỉ, trách nhiệm trong học tập.

II. Đồ dùng dạy học

-  Máy soi

III. Các hoạt động dạy học chủ yếu

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Mở đầu: ( 2-3’)

* Khởi động: H hát theo nhạc

* Ôn bài cũ

- Đặt tính rồi tính

135 678  +432 330 

874 235 – 213 787

- GV nhận xét, giới thiệu bài.

3. Luyện tập ( 28-30’)

Bài 1: Số (?  6-7’)
- KT: Củng cố kĩ năng tính nhẩm
- Yc HS đọc thầm đề bài

- G theo dõi, giúp đỡ.

- Soi bài HS

- Chấm bài

- Nêu cách nhẩm?

- Chốt: Củng cố cách nhẩm số tròn nghìn

- GV nhận xét, tuyên dương.

Bài 2 Số?  ( 5-6’) 

- KT: Củng cố PC, PT số có nhiều chữ số

- Gọi H đọc yêu cầu

- Y cầu Hs 

- G theo dõi giúp đỡ.

- Nhận xét

- Chốt: Cách xác định kết quả PT đúng

Bài 3  ( 7-8’) 

- KT: Củng cố PC, PT 

- Gọi H đọc yêu cầu

- Tổ chức cho HS chơi TC “ Ô chữ bí mật”. HS ghi đáp án là kết quả của phép tính ra bảng con

- Gọi HS nêu năm sinh của ông.

- Chốt: Khi thực hiện phép cộng, trừ hai số có nhiều chữ số em cần lưu ý gì?

Bài 4  ( 7-8’) 

- KT: Giải toán có lời văn dạng toán tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó

- Gọi H đọc yêu cầu

- Y cầu Hs vở

- G theo dõi giúp đỡ.

- Soi bài H

- G nhận xét

- Chốt: Muốn tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó em làm thế nào?

4. Củng cố dặn dò ( 2-3’)

- Tiết học hôm nay em được ôn lại những gì?

-Nhân xét tiết học
	- H khởi động hát đầu giờ theo nhạc bài: Người thầy

- HS thực hiện.

- H làm BC
- Chữa bài-  Nhận xét

- H ghi bài

- H đọc thầm - nêu yêu cầu

- HS làm nháp.

- Đọc bài N2 cho nhau nghe

- H đọc bài làm theo dãy

- Nhận xét

- H nêu - Nhận xét

- H đọc thầm - nêu yêu cầu

- HS  nháp 

- Đọc bài cho nhau nghe

- H chữa bài

- H chữa bài- nhận xét

- Nhận xét

- H đọc thầm- nêu yêu cầu

- HS tham gia.

- H nêu.

- Nhận xét

- H đọc thầm- nêu yêu cầu

- HS làm vở

- Chữa bài

- H chữa bài- chia sẻ bài làm

*Dự kiến chia sẻ

- Bài toán thuộc dạng toán nào?

- Muốn tìm số tiền mà mỗi bạn tiết kiệm được bạn làm thế nào?

- Số tiền tiết kiệm của bạn nào là số lớn, số bé? Vì sao bạn biết ?

- H nêu.

- Nhận xét

- H nói cho nhau nghe, chia sẻ

- H nêu

- Nhận xét


